

1

A természet ajándékai, az ökoszisztéma-szolgáltatások

A málnabokor termése, egy fa árnyéka, a tiszta víz és levegő, a virágok beporzása, egy szép, hívogató táj egytől egyig olyan ajándékai a természetnek, amelyeket ökoszisztémák nyújtanak számodra, és hasznod származik belőlük.



3

Az ökoszisztémák és Te

A különböző ökoszisztémák által nyújtott szolgáltatásokat, a természet ajándékait annyira megszoktuk, hogy nem is tudjuk felmérni, milyen következményekkel járna, ha egyszer csak eltűnnének.



Jól-léted alapját az életminőségedet meghatározó főbb tényezők adják: egészséged, szociális kapcsolataid, döntési és cselekvési szabadságod, biztonságod, és a már említett anyagi jólét is.

Ezek forrását mind az ökoszisztémák biztosítják.



2

Mit nevezünk ökoszisztémának?

Az élőlények és a környezetük önszabályozó rendszerét.

A Földön előforduló élőhelyek, és az ott megtalálható élőlények egymásra kölcsönösen ható rendszereket, ökoszisztémákat alkotnak, beleértve például a talajt, a növényeket, állatokat és magát az embert is.

Ökoszisztéma lehet egy bükkös, egy homoki gyepp, vagy egy holtág életközössége. Ezek az ökoszisztémák egymással is szoros kapcsolatban állnak.



4

Ami a jól-létedet megalapozza...

... nem szűkíthető le arra, ami az anyagi jóléthez szükséges.

5

Tegyél Te is a megőrzésükért!

Saját érdeked az ökoszisztémák és szolgáltatásaik megőrzése és helyreállítása.

Mindig tartsd ezt a szemed előtt és hívd fel mások figyelmét is erre!

Amikor felkeresed egy fa árnyékát a legforróbb nyári napon, beleharapsz egy érett gyümölcsbe, iszol egy korty tiszta vizet és sétálsz egy nagyot a természetben jusson eszedbe, mindez csak akkor lehetséges, ha egyénileg és együtt is teszünk az ökoszisztémák jó állapotának megőrzéséért.



ökoszisztéma-
szolgáltatások
a természet ajándékai



A stratégiai célok megvalósítását szolgáló országos természetvédelmi program egyik fejlesztési elemeként, az ökoszisztémák jó állapotának és szolgáltatásainak megőrzése érdekében:

Részben távérzékelte adatok elemzésével országos ökoszisztéma-térkép készítése, és a lehatárolt ökoszisztémák és szolgáltatásaik felmérése és értékelése.

Az ökoszisztémák állapotának és szolgáltatásainak értékelését követően, reális jövőképeket létrehozva rávilágítani Magyarország természeti környezetének lehetséges változásaira és ökoszisztéma-szolgáltatás potenciáljára.

Eredményeinkkel és a jövőbeli fejlesztési igények felmérésén alapuló javaslatainkkal a döntéshozók támogatása.

Készült a KEHOP-4.3.0-15-2016-00001. számú, *A közösségi jelentőségű természeti értékek hosszú távú megőrzését és fejlesztését, valamint az EU Biológiai Sokféleség Stratégia 2020 célkitűzéseinek hazai szintű megvalósítását megalapozó stratégiai vizsgálatok* című projekt keretében.

Kedvezményezett: Agrárminisztérium

A fejlesztési elem partnerei:

MTA Ökológiai Kutatóközpont

MTA Agrártudományi Kutatóközpont

Agrárgazdasági Kutatóintézet

BFKH Földmérési, Távérzékelési és Földhivatali Főosztály

Projekt időtartama: 2016. október – 2020. december

Projekt költségvetése: 1 070 000 000 Ft



A szakmai eredményeken túl rámutatni arra, hogy jól-létünk alapvető feltétele a környezetünk jó állapota.

Szemléletformáló akcióinkon keresztül minél több felnőttel és gyerekkel megismertetni az ökoszisztémákat és szolgáltatásaikat, és megőrzésükre ösztönözni.

A projekt 4 fejlesztési eleme:



ökoszisztéma-szolgáltatások

a természet ajándékai



sokszínű zöld
a természetem

ISMERD MEG A TERMÉSZET AJÁNDÉKAIT!

ÖKOSZISZTÉMA-SZOLGÁLTATÁSOK ORSZÁGOS ÉRTÉKELÉSE ÉS TÉRKÉPEZÉSE

SZÉCHENYI 2020



Európai Unió
Európai Regionális
Fejlesztési Alap



BEFEKTETÉS A JÖVŐBE